
 

Nyhedsbrev 95 ● december 2010 

Fremtidens udfordring 
Flere hospitaler arbejder målrettet med at nedbringe blodforbruget. De opnår gode resultater, og Bloddonorerne 
i Danmark kan allerede nu se et fald i antallet af tapninger. Det er rigtig godt, fordi vi i Danmark har verdens  
højeste forbrug af blod per indbygger. Den naturlige konsekvens er, at nogle tappesteder vil opleve et fald i  
antallet af tapninger de kommende år. 

Det betyder ikke, at korpsbestyrelserne bør stoppe med at hverve nye bloddonorer, for det er vigtigt, at donor-
bestanden bliver bibeholdt de kommende år. 

Herunder ses en graf, som er udarbejdet på grundlag af materiale fra Danmarks Statistik, hvor år 2010 er sat 
som index 100. Den venstre søjle (Donorer) viser, hvordan udviklingen af potentielle donorer er. Denne er stort 
set uændret. Den højre søjle viser, hvordan befolkningsgruppen af personer over 60 år udvikler sig, og som det 
ses, stiger denne med næsten 40 procent frem til 2040. Det er i denne gruppe, at en stor del af modtagerne af 
blod findes.  

 

Så selvom der måske kortvarigt i de næste par år sker et fald i antallet af tapninger, så er det bedst at blive ved 
med at fastholde bloddonorkorpsene på samme niveau som i dag, for der skal nok blive brug for de mange do-
norer fremover. Hvis antallet af donorer falder, vil det blive meget svært at få nok blod, når vi i fremtiden møder 
de store udfordringer med et stigende blodforbrug. 

Det sikreste er dermed at fortsætte hvervningen, hvilket betyder, at der skal findes omkring 25.000 donorer igen 
i år 2011.  
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Pelikaner på udstilling 
Blodbankerne får nu mulighed for at købe pelikaner, som kan bruges som udstillingsmodeller. Årsagen er, at 
donorerne dermed bedre kan skaffe sig et kvalificeret indtryk af pelikanerne, inden de runder tapning nummer 
100. Blodbankerne skal betale kostprisen for pelikanerne. 

Kontakt Elsebeth Krag-Jensen på landskontoret for yderligere oplysninger. (E-mail: elsebeth@bloddonor.dk).   



 

Juleferie på landskontoret.  
OBS. på pelikan- og varebestillinger!  
Landskontoret holder ferie fra den 23. december 2010 til den 2. januar 2011 
– begge dage inklusive. 

I forhold til pelikaner betyder det, at bestillinger skal være på landskontoret 
senest fredag den 10. december , hvorefter pelikanerne vil være blodban-
ken / donorbestyrelsen i hænde den 16. december. 

I forhold til generelle varebestillinger bør bestillingerne være på landskonto-
ret senest mandag den 13. december  klokken 12. Disse varer bliver leve-
ret den 16. december. 

Det er også muligt at bestille varer frem til mandag den 20. december klokken 12, men her skal korpsene 
være opmærksomme på, at landskontoret ikke har mulighed for at yde support og efterlysning af pakker før 
efter den 6. januar.  

Gør en indsats i køreskolerne 
De unge, der er ved at tage kørekort, er en oplagt målgruppe som 
bloddonorer, og derfor har landskontoret lavet et kampagnekit, der kan 
afleveres til køreskoler. 

Kittet består af en blok med 40 tilmeldingskuponer, en plakat og  
konkurrencen ”Tip en 13’er” (inkl. de rigtige svar). Derudover er der et 
introduktionsbrev til køreskolen i to versioner. Det ene introbrev kan 
bruges, hvor I kommer på besøg, mens det andet er mere forklarende 
og kan bruges de steder, hvor I ikke kommer forbi. 

Kittet koster 65 kroner inkl. moms og forsendelse pr. pakke. 

Hvis korpset har lyst, kan det give køreskolerne lov til selv at  
genbestille hverveblokke. Køreskolerne kan bestille hverveblokke i 
pakker af tre, og korpset bliver herefter faktureret 75 kroner, hvilket 
dækker prisen på kort og porto.  

Kontakt Mette Julin på mette@bloddonor.dk for yderligere oplysninger.  
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Få en @bloddonor.dk adresse 

Det sker nogle gange, at frivillige er trætte af at modtage en masse mails fra Bloddonorerne i Danmark på 
deres normale mailadresse. 

Derfor gør Bloddonorerne i Danmark det nu muligt at købe en @bloddonor.dk mailadresse. Denne adresse 
kan landskontoret registrere som den primære kontaktadresse, og de frivillige i korpsbestyrelserne kan  
bruge adressen, som de vil. Korpsbestyrelser kan også bruge adressen som en primær-mail til fællesmails 
sendt til korpset. Alt dette bestemmer I naturligvis selv. 

Adressen kommer til at ligge i Gmail-systemet, som også kan ”snakke sammen” med diverse mail-
programmer. 

Der er ingen restriktioner på denne service, bortset fra at ulovlig brug (eksempelvis spam) vil medføre en 
øjeblikkelig lukning af adressen. Google/Gmail yder en god online-support på produktet, hvorfor det ikke vil 
være muligt at få yderligere support fra Bloddonorerne i Danmark. Prisen er 300 kroner om året, hvilket er  
kostprisen for organisationen. 

Kontakt Mikkel Dybtved Andersen på andersen@bloddonor.dk 
for yderligere oplysninger.  
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Vigtige datoer  

23. december 2010 – 2. januar 2011:  
Landskontoret holder lukket 

25. marts klokken 9.15:  
FU-møde i København 

16. april – 25. april:  
Kontoret holder påskelukket 

13. maj klokken 15:  
FU-møde i Odense 

13. maj – 14. maj:  
LK-møde i Odense 

3. juni:  
Kontoret holder lukket 

9. september klokken 9.15:  
FU-møde i København 

4. november klokken 15:  
FU-møde og møde i Forskningsfondens bestyrelse 
i Odense 

5. november:  
LK-møde i Odense  

HUSK at du kan følge med i arrangementerne  
i kalenderen på bloddonor.dk 

Donor Nyt på trapperne 
Ved Landsmødet i 2008 lavede informatørerne 
malerier om bloddonation. Landskontoret har ud-
valgt fire billeder, som vi gerne sender til interes-
serede udstillere. Billederne er lavet af 10 informa-
tører, som gennem billederne udtrykte sig på en 
anden måde, end de gør, når de som informatører 
hverver nye bloddonorer. 

Transporten af billederne betales af udstiller. 
Landskontoret har fået oplyst, at prisen for at sen-
de billederne er cirka 2.000 kroner inkl. moms. 
(1.000 kroner pr. vej med fragtmand) 

Billederne kan ses på www.bloddonor.dk/maleri. 
Hvert billede er 120 x 170 cm. Interesserede kan 
skrive til Mette Julin på mette@bloddonor.dk.  

Forsøg med sundhedskort 
Landskontoret vil i løbet af foråret 2011 køre et for-
søg, hvor der kommer hvervekort med ud til folk, 
der skifter adresse, og derfor skal have et nyt  
sundhedskort. 

Meningen er, at folk, der endnu ikke er donorer, 
kan melde sig – mens allerede eksisterende dono-
rer vil blive mindet om, at de skal huske at melde 
flytning i blodbanken. 

Landskontoret udsender yderligere information,  
inden forsøget bliver sat i søen.  

Her er to af de malerier interesserede kan få lov til at låne. 

Husk normal SMS-takst ved 1299 

Flere korps benytter sig af vores SMS-tjeneste, hvor nye donorer kan tilmelde sig ved at skrive en SMS 
med teksten ”blod” og sende den til 1299. 
 
Dette får vi en del nye donorer på, men der er 
to krav, der skal overholdes ved annoncering. 
Der skal stå, at det koster almindelig SMS-takst 
og at serviceudbyderen hedder NoteMe. 

Kontakt evt. Malou Rode på landskontoret for 
yderligere oplysninger (e-mail: malou@bloddonor.dk). 

Denne annonce er korrekt lavet. 



 

Nyt om kampagneartikler 
En lang række nye varer er kommet til, og der er comeback til en gammel kending. Endeligt vil 
landskontoret også gerne slå et slag for fleece-trøjerne, der er gode her i vinterkulden. 

I forhold til priser har landskontoret også indført en ny prisstruktur, hvor der er gode tilbud, hvis man 
bestiller flere eksemplarer af samme vare. Se de gode tilbud på bestillingslisten, der ligger her. 

Bestillingerne skal være på landskontoret senest mandag klokken 12 , hvis varerne skal være fremme 
torsdag i samme uge. 

Hvis du ikke længere ønsker at modtage nyhedsbrevet elektronisk, kan du afmelde det ved at sende en mail til nyhedsbrev@bloddonor.dk med emnet Afmeld nyhedsbrev. 

▼ De nye kuglepenne koster 6 
kroner stk. 

▲ Varmedråben er tilbage og er 
god til vinterkolde donorer – eller 
agitatorer! De koster 14 kroner 
stykket. 

▲ Slap-wrap refleksen har fået et nyt design. De koster 12,50 kroner 
stykket - men der er god rabat ved køb af flere. 

▲ Glem heller ikke den lille glas-
skål (eller kande om man vil). Den 
er sat ned til kun 89 kroner. 

▼ Plaster-boksen med 10 plastre 
koster 5 kroner stykket. 

▲ Vi vil også gerne slå et slag for den røde glas-
skål, der kan købes for 450 kroner. Bemærk , at der 
er tale om en kampagnepris mod normalprisen på 
495 kroner. 

▲ Generalsekretær, Jesper 
Villumsen, ses her iført en god, 
varm fleecetrøje til 150 kroner. 

▲ Den oppustelige dråbemand koster 25 kroner 
stykket. Ved køb af 100 stykker koster de kun 21 
kroner stykket. 

Hent den nyeste bestillingsseddel på bloddonor.dk , hvor der også er billeder af varerne. 


